

# 致敬

教师节特刊

# 40

年

1985

2004

## 让信仰照亮未来

四十年时光荏苒,足以见证一株幼苗茁壮为参天大树,亦能让青春的容颜悄然镌刻上岁月的风霜。在这悠长岁月里,四十载春秋风雨无阻,无数教师用他们如烛光般温暖而坚定的光芒,照亮了无数学子前行的道路,播撒下希望的种子,共同编织着人类文明辉煌的篇章,被誉为构筑中华民族伟大复兴“梦之队”的灵魂工程师。

尊师重教,这一传统深植于中华民族的文化血脉之中,自古有云:“弟子事师,敬同于父”,更有“国将兴,必贵师而重傅,法度由是而生”的箴言,历史的长河无数次印证了这样一个真理:国家的强盛,必先强教育;教育的兴盛,则离不开教师的卓越。

自中华人民共和国成立以来,尊师重教的传统不仅得以传承,更在新的时代背景下焕发出更加璀璨的光芒。从轰轰烈烈的扫盲运动到高考制度的恢复与完善,从九年制义务教育的普及到师范教育的蓬勃发展,再到教师节的设立与《中华人民共和国教师法》的颁布,党和国家始终将教育置于国家发展的战略高度,教师的社会地位显著提升,工作环境与福利待遇不断改善。

而今,站在新的历史起点上,面

对国家强盛的新征程与人民对高质量教育的深切期盼,“打造一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍”已成为时代赋予我们的神圣使命与人民寄予的殷切希望。

在第40个教师节到来时,《中共中央国务院关于弘扬教育家精神加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见》犹如春风化雨,不仅为广大教师指明了前进的方向,更激励着他们坚定“心有大我、至诚报国”的理想信念,锤炼“言为士则、行为世范”的道德情操,培育“启智润心、因材施教”的育人智慧,秉持“勤学笃行、求是创新”的躬耕态度,修炼“乐教爱生、甘于奉献”的仁爱之心,树立“胸怀天下、以文化人”的弘道追求。

在此,我们向所有辛勤耕耘在教育田野上的人民教师致以最崇高的敬意!向辉煌的四十年致敬!更向未来岁月里,将继续照亮孩子们心灵、引领时代前行的老师们致以无限的期待与祝福!

《现代金报》编辑部

2024年9月



2024